

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Вексельберг и Рыболовлев - в первой десятке 300 самых богатых жителей Швейцарии | Les Suisses encore plus riches en 2010

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 06.12.2010.



Скромный миллиардер Ингвар Кампрад - уже много лет подряд самый богатый житель Швейцарии (© Keystone)

Как и в рассказе о любом соревновании, в отчете о самых богатых, составленном швейцарским журналом Bilan, всех интересуют два вопроса: «Кто победил?» и «Как там наши?» Итак, самыми богатыми жителями сразу двух кантонов, Цуга и Женевы, стали россияне.

|

Les 300 plus grosses fortunes de Suisse totalisent 470 milliards de francs, selon l'évaluation faite par le magazine "Bilanz" et son pendant romand "Bilan".

## Les Suisses encore plus riches en 2010

Согласно самым свежим данным, собранным швейцарским журналом Bilan (или Bilanz, в немецкоязычной части страны), суммарное состояние 300 самых богатых резидентов Швейцарской Конфедерации возросло на 21 млрд. франков и составило 470 млрд. франков. Эта цифра кажется астрономической, но только на первый взгляд: на самом деле, она даже не достигла пока еще уровня 2007 года – 529 млрд. франков.

Для всей страны увеличение состояния ее самых богатых граждан – не предмет для зависти, а хороший признак. На фоне кризиса в Португалии, Испании, Ирландии и, конечно же, Греции, швейцарская экономика процветает. За истекший год 46 семей миллионеров и миллиардеров сделались несколько (или неприлично) богаче и 34 – беднее. За редкими исключениями, подавляющее большинство разбогатевших занимается торговлей сырьем, недвижимостью, произведениями художественного и высокого часовного искусства.

Чтобы войти в классификацию 300 «богатеньких Буратино» Швейцарии, которую ежегодно составляет журнал Bilan, нужно отвечать следующим критериям: владение состоянием, превышающим 100 млн. франков (не важно, в виде счета в банке или акций, недвижимости или коллекций) и официальное проживание в Швейцарской Конфедерации.

В 2010 году общее число миллиардеров в стране увеличилось – с 127 до 135 человек (или семей). Часть из них лишь недавно переехала в Швейцарию, как, к примеру, Алан Ховард, совладелец и создатель хедж-фонда Brevan Howard, другие же были среди нас и раньше, но ухитрялись не засветить свое состояние перед журналистами. Как три семейства миллиардеров, живущих в Тичино, к ним относится, например, семья Перфетти, чье состояние, оцененное в 3-4 млрд, было заработано на производстве жевательной резинки, а затем покупке голландской фирмы Van Melle и испанской Chupa Chups. Задумчиво беря этот продукт в рот, вы будете знать теперь, что каждый обсосанный чупа-чупс – частичка благосостояния Швейцарии.

Суммарное состояние новых членов клуба оценивается в 19 млрд. Интересно, что, кроме директора фирмы Glencore австралийца Ивана Глезенберга, живущего в Швейцарии почти 20 лет, остальные «новые Буратино» – не швейцарцы, а уроженцы других стран Европы, заработавшие свое состояние за границей и лишь недавно перенесшие штаб-квартиры своих фирм и собственные резиденции в Швейцарию, чтобы получить налоговые преимущества.

Среди них – уроженец Швеции Торбьёрн Тёрнквист, совладелец нефтяного трейдера Gunvor вместе с Геннадием Тимченко (состояние последнего оценивается в 3-4 млрд. франков, за год оно увеличилось на 40%). Что подтверждает тенденцию: Женева понемногу становится мировой столицей торговли нефтью и газом.

В категории «самые богатые» всплеск доходов составил 8 млрд. франков, обогнав «промышленность и технологии» (+ 4,9 млрд.), «люкс и часы» (+4,2 млрд.) Секторы «строительство и недвижимость» и «сервис и торговля» приросли каждый на 250 млн. франков. Зато «банки и финансы» и «искусство, спорт, спектакли» практически застыли на месте (+100 млн. франков в каждом секторе). Немало пострадала

категория «наследники и инвесторы» – сюда входят Гульнара Каримова – минус 3,3 млрд., и сильно упали доходы в области "фармацевтическая и химическая промышленность" - минус 850 млн. франков.

Некоторые миллиардеры прошлого года выбыли из списка против своего желания – отойдя в мир иной. Эти часовой магнат, основатель империи Swatch Николя Хайек, коллекционнер произведений искусства Эрнст Байелер, владелец крупнейшей частной авиакомпании Jet Aviation Карл Хиршманн и другие...

А как там чувствуют себя «наши»? Прекрасно! Их можно встретить уже в первой десятке самых богатых, а первом месте в ней по-прежнему остается основатель мебельного гиганта IKEA [Ингвар Кампрад](#), чье состояние оценивается в 35-35 млрд. франков. На втором месте семья Хоффманн и Оери (фармацевтическая промышленность, 13-14 млрд. франков), на третьем – семья Бренникмайер из Швеции (12-12 млрд.), основавшая сеть магазинов одежды «С & А». И на четвертом – Эрнесто Бертарелли (10-11 млрд.), наследник фармаконцерна, яхтсмен и дважды победитель Кубка Америки.

На пятом и шестом местах выходцы из России – это Виктор Вексельберг в Цуге (9-10 млрд. франков) и Дмитрий Рыболовлев в Женеве (7-8 млрд. франков). Оба они стали самыми богатыми жителями своих кантонов. Состояния Дмитрия Рыболовлева и Виктора Вексельберга выросли за год на 40%.

В 53 года Виктор Вексельберг сменил место жительства, переехав из кантона Цюрих в небольшую коммуну Обервиль на берегу озера Цуг. Забавно, что от этого суммарное состояние самых богатых налогоплательщиков Цуга возросло аж на 3%. Что совершенно естественно – при покружении гиппопотама в воду, уровень воды в пруду значительно повышается. При этом Виктор Вексельберг отметил, что основной причиной для переезда стала не отмена фиксированного налогообложения, за которую цюрихчане проголосовали на референдуме, а желание быть ближе к друзьям и к штаб-квартире российской аллюминиевой компании Rusal, в которой ему принадлежит 6,7% акций. Состояние Вексельберга за год возросло на 1 млрд. франков. Его пакет акций в компании Sulzer увеличился в цене на 300 млн. франков. А вот его состояние, вкаченное в виде инвестиций в швейцарскую компанию OС Oerlikon в размере 2,5 млрд. франков с 2006 года, уменьшилось, и в Blan оценивают его примерно в треть от первоначальной суммы. Зато в этом году российский олигарх был освобожден Верховным судом Швейцарии от уплаты [громадного штрафа](#) в 40 миллионов франков, наложенного на него швейцарским министерством финансов.

Для 44-летнего Дмитрия Рыболовлева уходящий год стал по меньшей мере турбулентным, но увеличил его состояние на 2 млрд. франков. Россиянин-миллиардер проживает в Женеве. В июне он продал 53,2% из принадлежащих ему 65,2% акций предприятия «Уралкалий» и 20% акций компании Silvint на сумму, соответственно, в 5,3 млрд. и 500 млн. долларов. В сентябре, по данным газеты «Ведомости», Рыболовлев купил 9,7% крупнейшего кипрского банка — Bank of Cyprus.

Миллиардершей в этом году стала дочь президента Узбекистана Гульнара Каримова со состоянием в 1-1,5 млрд. франков (+61,5% по сравнению с прошлым годом). В категории «Самые богатые женщины» она находится на 7 месте, ниже Афины Онassis и обогнав Тину Тернер (200-300 млн.), замыкающую первую десятку самых обеспеченных дам Швейцарии.

Вошли в число самых богатых жителей Швейцарии совладелец «Металлинвеста» Василий Анисимов, занимающийся недвижимостью сын экс-мэра Алма-Аты Ильяс Храпунов и его сестра Лейла, представители семьи вице-президента «Лукойла» Ралифа Сафина, женевский меценат Вячеслав Кантор и фирма ENR Russia Invest SA, один из директоров которой - Вальтер Фетчерин, бывший посол Швейцарии в РФ.

[Вексельберг](#)

[Рыболовлев](#)

[Гульнара Каримова](#)

[список 300 самых богатых швейцарцев](#)

[Bilan](#)

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[300 «богатеньких Буратино» Швейцарии](#)

[Ильяс Храпунов: «Жаль, когда национальность препятствует развитию бизнеса»](#)

[Гульнара Каримова: «Меня всегда называли послом Узбекистана»](#)

[Геннадий Тимченко: «Каждый год мы вкладываем 50 млн в женевскую экономику»](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/economie/vekselberg-i-rybolovlev-v-pervoy-desyatke-300-samyh-bogatyh-zhiteley-shveycarii>